

Előfizetési ár:
(Postán küldve)Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
(Házhoz hordva)Egész évre 32'—
Fél évre . . 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

Szerkesztőség:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Békeszövetség Franciaországban.

Berlinből jelentik: A francia igazságügyminisztérium egy titkos békeszövetséget fedezett fel, amelynek Les Révoltes a neve. Ez a szövetség röpiratokat terjesztett, amelyekben a hadsereget forradalomra és a népet katonákkal való barátkozásra buzdította.

Hír szerint Clemenceau újból szervezi egész Franciaországban a rendőri ügyeket. A mostani hat rendőri kerületet Párisban egyesítik és az összes magasabb állásokra újabb vezetőket neveznek ki.

A háboru hírei.

Hivatalos jelentések.

Az angolok szakadatlanul támadnak a flandriai fronton, hogy az olasz frontot tehermentesítsék. Tegnap is, mint Ludendorff jelenti, a Cambrai melletti csatamezőn reggeli szürkületkor erős tüzharc vezette be azokat a támadásokat, amelyeket az angolok ujonnan harcbevett hadosztályokkal Bourlon, Fontaine és az ezekkel szomszédos állásaink ellen intéztek. A támadó hullámok és az ezek előtt előretörő páncélos gépkocsik tüzünkben összeomlottak. Bourlon és Fontaine között az ellenség több hiábavaló roham után benyomult védelmi zónánkba. Bourlont és Fon-

taint átmenetileg elvesztettük. A házról-házra folyt elkeseredett küzdelemben megirtult ellenséges katonai kötelékek szemben találták magukat gyalogságunk ellentámadásával, amely bravúrosan vezetett átkaroló támadással a falvakat fényes rohamban visszafoglalta és az ellenséget visszavetette Bourlon-erdőbe. Több mint kétszáz fogoly és számos géppuska maradt kezünkön. Az erős tűz a sötétség beálltával alább hagyott. A helyi gyalogsági harcok belenyultak az éjszakába.

Az olasz fronton a helyzet változatlan.

700 ezer olasz menekül.

Amsterdamból jelentik: Egy iteni lap szerint a „Times” Milanóból arról értesül, hogy a megszállt olasz

kerületekből 700.000 menekült haladt át Milanón.

Kerenszki kezd újra felülkerekedni

Stockholmba érkezett utasok azt beszélnek, hogy Péterváron nyugalom van. A tisztviselők sztrájkja tovább tart. A bolseviktek hatalma aligha

tart már sokáig. Kerenszki ismét előtérbe lép. Gorkij heves támadást intéz Lenin és Trockij ellen.

Nagy városok a bolsevikiek hatalmában.

Stockholmból jelentik: A „Pravda” című pétervári lap jelentése szerint a többi közt a következő városok vannak a bolsevikiek hatalmában: Pétervár, Moszkva, Kiev, Nisnij-Novgorod, Karkov, Odessza, Jekaterinoszlav, Szamara, Szaratov, Kazán, Rosztov, Vladimir, Reval, Pskov, Minszk, Krasznojarszk, Podolszk és Zaryn.

Tordai levél.

Csoda-e, hogy ha a még mindig tartó világháborúval járó szenvedések, küzdelmek idejében a lelkek mélyében lappangó eszmék, gondolatok igyekeznek napvilágra törni, hogy mint élő valóságok, mint faktumok hasznára legyenek a köznek? Nem csoda, mert találkozhatunk és találkozunk is a társadalmi élet menéjén egyénnel, akiknek tisztánlátását a legrosszabb fátyl: az önzés nem képes elhomályosítani; mert önzetlenek, nemesen érzők minden tényükben, cselekedetükben; mert akkor igazán boldogok, ha valami hasznos dolgot követhetnek el, mely által a baj megnyerje aztán a maga elosztató orvosságát.

Torda város társadalmi életében az önzetlenek, a nemesen érzők és csakis a szépet, a jót tenni akarók egyike a legelső helyen: gróf Bethlen Sándorné öméltsága, aki folytonosan oda törekszik és abban munkálkodik, hogy a köznek mentől inkább javára lehessen, hogy bebizonyíthassa ezáltal azt, hogy nem egyébben, hanem magunkban fekszik a segély, „mit sok szív az egektől jönni vél.”

A nemesszívü, melegen érző grófné öméltságának legujabb törekvése az, hogy a tüdővész ellen harcot indítva, vármegyénkben egy nagyobb szabású gyógyintézet létesíttessék, tekintettel arra, hogy a mértékadó körök támogatása már kilátásba van helyezve. Szépen és igazán mondja a nemes grófné a közönséghez kibocsátott iratában: „nincs keresztényibb cselekedet, mint szenvedő embertársainkon segíteni és nincs hazafiasabb sem, mint maroknyi népünk vérvészteségét az élők életbentartásával, az egészségügy istápolásával helyrehozni.”

Az eszme terjesztése céljából városunkban a vármegyeház nagytermében f. évi december 2-án, 9-én és 16-án ismeretterjesztő előadások is fognak rendezetni, amelyre dr. Jakabházy, dr. Konrádi professzorok és dr. Malom Dezső ig. főorvos lettek megnyerve.

Mi a nemes grófné öméltsága ezen legujabb törekvésének is szívünkben kívánunk.

Nagy Albert.

Lakbérnyugdíj és háborús segélyt a nyugdíjasoknak.

A kolozsvári nyugdíjas tisztviselők felhívást intéztek kartársaikhoz, amelyben kimutatják, hogy a régi nyugdíjasok még ma is hajléktalanok, mert nincs „lakbérnyugdíj” ellátásuk! S nem kapnak a tényleges tisztviselőkével hasonló háborús segélyt!

Ezeknek megnyerése végett a kormányhoz és a képviselőházhoz folyamodtak és Wekerle a képviselőházban ki is jelentette, hogy a régi nyugdíjasok megkapják azt a lakáspótlékot, amely az 1912-ben hozott nyugdíjörvény alapján jár a nyugdíjasoknak „lakáspótlék” címen; ez 200—800 koronás összegekben van megállapítva. Ugyanezt az összegét kapják a nyugdíjasok jövőre is. Az utolsó ilyen illetményt október hó 1-én kapták, úgy hogy december hó végéig illetményeik ki vannak fizetve és én a legközelebbi költségvetési törvényjavaslattal kapcsolatban szándékozom felhatalmazást kérni, hogy ezen most érvényben levő összeget felemelhessem. Egy 50 százalékos emelés van kilátásba véve a jövő évi költségvetésben s ez remélhetőleg a nyugdíjasok igényét ki fogja elégíteni.

Ez eredményre rámutatva, az intéző bizottság arra kéri a nyugdíjas kartársakat, hogy a „Kolozsvári Allami Tisztviselők Egyesülete” körébe lépjenek be évi 2 korona tagsági díj fizetési kötelezettségével!

A drágaság legjobb orvosszere a bank jegy forgalom csökkentése hadikölcsön jegyzése útján.

Városok megsegítése.

Ismeretes, hogy a vidéki városok nem régen közös beadványt nyújtottak át a kormánynak, amelyben részletesen feltárják a vidéki városoknak főleg a háború okozta kedvezőtlen pénzügyi helyzetét. A vidéki városokra ugyanis a világháború rendkívül súlyos terheket rótt. A kiadások rendkívül módon szaporodtak, míg a bevételek csökkenő irányzatot mutatnak. Ugy Wekerle Sándor miniszterelnök, mint Ugron Gábor belügyminiszter a legnagyobb jóindulattal kísérik a városok ügyét és a városoktól bekért adatok figyelembe vételével törvényjavaslat útján kívánják a parlament intézkedését. A törvényjavaslatot a kormány közvetlenül újév után szándékozik a képviselőház elé terjeszteni.

„Tehetetlen Paprika Jancsi.”

Zürichből jelentik: A „Journal de Peuple”-ben Maurice Delépine ezeket írja: Vannak férfiak, akiket a szocialista párt tehetlenségük vagy kicsinyes ambícióik miatt vádol, vannak férfiak, akiket intrikára való hajlandóságuk és kapzsiságuk miatt megvet. De egy ember van, akivel egyszersmindenkora szembe helyezkedik: Clémenceau semmi körülmények között sem maradhat a hatalmon a köztársaságra való tekintettel, amelyet bemocskolt és megbocstelentett, a munkásosztályra való tekintettel, amelyet elárult, az országra való tekintettel, amely ennek a „tehetetlen paprika jancsinnak” virgácsa alatt tönkre menne.

A „vas székely”-szobor

leleplezése december 8-án lesz Székelyudvarhelyen a következő műsorral: I. 1. Szózat. A 82-es ezred zenekarának kíséréte mellett. 2. Megnyitóbeszéd. Tartja nemes Tóth Kálmán alezredes. 3. Leleplezés József főherceg Öfensége, mint felséges királyunk képviselőjének jelenlétében. 4. Himnusz zenekar kíséretével.

5. Ünnepi beszédet mond Ugron Gábor dr. belügyminiszter.

Alkalmi költeményét szavalja Embery Árpád főgimnáziumi tanár.

7. A szobor átadása. 8. Szobor átvétele Majthényi Miklós dr. polgármester részéről. Kezdeté délelőtt fél 12 órakor.

II. Társasbéd a „Budapest” szállóban, 1 órakor.

III. Hangverseny, amelyben közreműködnek: A. Dimano-Dünmann operaénekes, Vágó Karola a m. kir. operaház tagja, Gál Gyula, a budapesti Nemzeti Színház tagja.

Most foly a hetedik gazdasági erőpróbánk az országban. Siessen mindenki hadikölcsönt jegyezni.

Az ántánt-diplomatakat elhagyják Pétervárt.

Kopenhágából jelentik: Az ántánt diplomáciai képviselői tudatták az orosz kormánynak, hogy nyomban utleveleiket kérik, ha különbékeről kezd tárgyalni.

Az aranycsempészek letartóztatása.

Az utóbbi időkben az arany értéke felülmúlta felzárkózott. Az aranykereskedés foglalkoztatta már az Osztrák-Magyar Bank főtanácsát is, amelynek legutóbb Budapesten tartott ülésében Schmidt vezértitkár rámutatott, hogy az arany értékének emelkedésében nagy része van az aranycsempészeknek, akik hihetetlen módon spekuláltak arannyal és idegen pénz nemekkel. A bécsi rendőrség már hosszabb ideje nyomoz az aranycsempészek után, mert rájöttek, hogy egy nagy kiterjedésű csempészbanda az osztrák fővárosból irányítja a nagyarányú üzelmeket. A banda főnöke Rubinovics Jakab galíciai menekült. Amikor Bécsbe érkezett alig kétszáz koronája volt, most pedig több milliónak az ura.

Rubinovics Galícia különböző városai-ban a menekült lakosoktól összevásárolt mindennemű aranytárgyat és törmeléket és ezeket ékszerészeknek magas áron eladta. Mind nagyobb arányokban folytatta bevásárlásait, ügynökökkel, többnyire Orosz-Lengyelországban vásároltatott aranyat és azt az arany-zugbörzékre vetette. Itt ő irányította az árakat és sikerült is neki nagy magasságokba fölverni.

Nemrég ékszerüzletet nyitott Bécs egyik előkelő utcájában és ott törmelékekből készült ékszereket árusított magas áron. Letartóztatásának hírére hamarosan nagy riadalom támadt s zugékszerészek között. Az arany kilogrammjának ára a zugbörzéken huszonegyezer koronáról előbb tizenhatezer koronára, majd tizenötezer koronára esett. A bécsi rendőrség folytatja nyomozásait, hogy a banda többi tagjait is letartóztassa, mert bizonyítékok vannak rá, hogy nemcsak a megszállott területekről, hanem

Németországból is csempészték aranyat hozták, ahol sokkal drágábban lehetett értékesíteni. A csempésztést különben asszonyok végezték és valamennyien Rubinovicsnak állottak szolgálatába. A csempészek üzemei is hozzájárultak pénzünk elértéktelenedéséhez.

Gadorna átka.

Genfből jelentik: A Gazette del Ticino közli Cadorna napiparancsának azt a részét, melynek közlését annakidején a cenzura eltiltotta és amelyben az olasz hadsereg volt főparancsnoka offenzívánk sikerének első napjaiban gyáváknak jelentette ki a hátráló csapatokat. A napiparancsnak ez a része így szól: A laziói, római, piacenzai és a gale-tai brigádokat ezennel a nemzet és az egész világ megvetésének adom át, mert szégyenletesen letették fegyverüket, melyet azért adtak kezükbe, hogy megvédjék a hazáért szent földjét.

MINDENFÉLE

Városi ügyek.

Dr. Papp József főispán elnöklete alatt tegnap délután vette kezdetét a városi közgyűlés, amelyen a törvényhatósági bizottság méltóságteljesen utasította vissza a Deutsche Bank szerződési tervezetét, amelyvel valósággal beakarták csapni a várost.

Dr. Apáthy István határozati javaslatát fogadták el egyhangulag, amely kimondja, hogy a város ragaszkodik a régi szerződéshez és egyúttal kéri a kormányt, hogy ha ennek a szerződésnek a Deutsche Bank, illetve a Földgáz részvénytársaság nem tesz eleget, akkor a kormány a szerződést bontsa fel. A tárgysorozat legtöbb pontja a tanács és szakosztályok javaslatai szerint mentek keresztül. Igen érdekes volt dr. Apáthy István referálása a közlélmézési tanács eddigi működéséről. A törvényhatósági bizottság elismeréssel konstataálta, hogy a közlélmézési tanács mindent megtesz a város érdekében, de nem rajta múlik, hogy sok dolgot nem lehet dűlőre vinni. A tanács részéről is a közlélmézési tanács olyan akadályokba ütközik, amelyek működését megbénítják, megakadályozzák. Apáthy István jelentése szerint, a város közönségének zsrüksége a jövő órá biztosítva van. Cukor is lesz. Krumplival egy kis baj van, mert a katonaság lefoglalta, de remélhetőleg visszakapjuk. A fánál arra a panasza, hogy nem tudják szállítani, Segesváry dr. azt felelte, hogy mindent megtettek, hogy e mizéria megszűnjön. A városi üzemek elszámolására vonatkozólag különben Haller polgármester kijelentette, hogy mihelyt az évi mérlegek elkészülnek, bemutatják azt a törvényhatósági bizottságnak.

— **Velits Zoltán** Kolozs vármegye főispánja hivatalos ügyben holnap Budapestre utazik.

— **Buza Barna kiszabadult.** Buza Barna dr. volt országgyűlési képviselő, aki a háború kitörése óta Franciaországban volt internálva, egy Hédervári Lehel dr. országgyűlési képviselőhöz érkezett távirat szerint Lyonból Svájcba érkezett. Itt szabadon mozoghat, de Svájc területét nem hagyhatja el.

— **Akikről nem szabad megfeledkezni.** Ma-holnap itt van karácsony és a társadalom igyekszik mindazokon segíteni, akik rászorultak jótékonyására. Folytak a készülődések a karácsonyi ajándékozásokra. Egyről azonban ugylátszik megfeledkeznek, pedig nagy hálátlanság volna. Negyvennyolcas honvédeinkről ugyanis, akiknek nagy része e drága világban valósággal nyomorog. Dr. Papp József főispán figyelmét hívjuk fel, vegye pártfogásába e névtelen hősokeket és a szeretet ünnepét tegye örömmé nekik.

— **Nagy hadikölcsönjegyzés.** Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság a most kibocsátás alatt álló VII. hadikölcsönre saját tőkéjére részére **kettő millió** koronát jegyzett.

— **Panasz.** A következő sorokat vettük: Ha jól emlékszem, ezelőtt mindig már november elsején a bérkocsitulajdonosok zárt kocsikat kellett járassanak. Most mindjárt decemberben vagyunk és egyetlen zárt kocsi sem található, pedig az utasok részére valósággal betegségezés az állomásról a városba nyitott kocsin bejönni. Hadady főkapitány urtól elvárjuk, hogy sürgősen intézkedik e mizeria megszüntetése végett. Gr.

— **De Genere Huba.** A hivatalos lap az alábbi legfelsőbb királyi kéziratot közli: Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére megerősítem, hogy Szemere Miklós kamarás családja a Szemere nemzetségből származik, mely a bemutatott okmányok és emlékek szerint a honfoglaló Huba vezértől vezet le eredetét és amely nemzetség a szokásos hagyomány alapján „de genere Huba” jelzőt használta s hogy ezt továbbra is viselje. Megerősítem továbbá azt, hogy címerükben is viseljék a „de Genere Huba” jelzőt és a zárt koronát, amint azt már ősidőktől fogva viselték.

Hadszintér, 1917. évi november hónap 13-án.

Károly s. k.

Zichy Aladár gróf s. k.

— **Nem lesz ötórás zárás.** Illetékes meghatalmazás alapján jelenthetjük, hogy a zárórend és az üzletek eddigi zárórendje 1917. évben nem változik. Marad a régi rend.

— **A vidéki színházak Ditrői Mórnak.** December 6-án az összes vidéki színházak Ditrői Mórnapot rendeznek. Előadás előtt mindenütt méltatni fogják Ditrői Mórnak, az Országos Színészegyesület nyugalomba vonult elnökének érdemeit. Az előadások összes jövedelmét, mint nemzeti ajándékot Ditrői Mórnak ajánlják fel.

— **Az Első magyar általános biztosító társaság** bevezelte a hadikölcsönnel kapcsolatos életbiztosítást, miáltal mindenki a biztosítási díj befizetésével jegyzetbe hadikölcsönt. A feltételek meglepően előnyösek. A felvilágosításokat a társaság Mátyás királytér 8 sz. székházában (Iroda félemelet) azonnal megadják. (3)

királynak. A király rövidesen hivatni fogja Vázsonyit, akinek részletes referálása után fog a javaslat sorsáról dönteni.

Popovics pénzügyminiszter lesz.

Budapest, nov. 29.

Popovics bankkormányzó a bankprovizorium e fogadása után elfoglalja a pénzügyminiszteri széket. Utóda most osztrák állampolgár lesz.

Az orosz kormány külföldi diplomatáit visszahívja.

Budapest, nov. 29.

A Timesnek jelentik Pétervárról, hogy a maximalista kormány elhatározta, hogy az összes külföldi szolgálóban levő diplomatákat visszahívja. Ezen állásokat a forradalmi kormány híveivel tölti be.

Terstyánszky kinevezése.

Budapest, nov. 29.

Bécsből jelentik: Terstyánszky vezérőrnagyot legközelebb a Mária Terézia-rend lovagjává nevezik ki.

A kancellár a békejavaslatról.

Budapest, nov. 29.

Berlinből jelentik: A kancellár a birodalmi gyűlés ma délutáni ülésén ki fog térni az általános politikai helyzetre és fontos nyilatkozatot tesz az orosz békejavaslatról is.

A pétervári amerikai követséget őrzik.

Budapest, nov. 29.

Hágából jelentik, hogy a pétervári amerikai követséget Lenin katonai őrzik, mert rendkívül nagy az elkeseredés Amerika ellen, mely az amerikai lapok szerint az orosz különbéke esetére háborúval fenyegetőzik.

Lenin elrendelte a részleges leszerelést.

Stockholmból jelentik: Parancsai jelentések szerint Lenin elrendelte a részleges demobilizálást. Az 1899-i évfolyamot azonnal hazaküldik és legközelebb más korosztályok kerülnek sorra. A hazatérő katonák kötelesek fegyvereiket az ezredbizottságoknak átadni.

Az orosz fegyverszünet.

A legújabb hírek szerint az orosz helyzetben, illetve a központi hatalmak irányában való helyzetben Krilénkonak a főhadiszállásra való megérkezésekor fog a fordulat

beállani. Akkor kell megtörténnie a fegyverszünetre vonatkozó ajánlatnak, amelyet az orosz viszonyok is kényszerítenek a kormányra.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

A béke után.

Budapest, nov. 29.

Stockholmból jelentik: Itt lép tenyomon a békekötés lehetőségéről beszélnek. Általános a hiedelem, hogy **a központiak és Oroszország között létrejön rövid idő alatt a különbéke.**

Az oroszok otthagynak az oláhokat.

Budapest, nov. 29.

A Daily Chronicle jelenti: A délnyugati orosz hadsereg parancsot kapott, hogy **az orosz formációkat vegyék ki az oláh hadsereg kötelékéből.**

Wekerle nyilatkozata.

Budapest, nov. 29.

Wekerle fogadta az Est munkácsárját és kijelentette, hogy a választójogi javaslat egy példányát átadta a

Színház.

Téli Színház.

Csütörtökön: Este: Tavasz és szerelem. (Bérlet 52 sz. D.)
Pénteken: Királynőm, meghalok érted! (Ujdonság 9-edszer. Bérlet 53 sz. A.)
Szombaton d. u.: Sárga csikó. (Negyedik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárrakkal. Előadó Sólyom János igazgató.)
Szombaton este: Bánk bán. (Opera-repriz. Uj betanulással és új szereposztással. Bérlet 54 sz. B.)
Vasárnap délután: Kaméliás hölgy. (Mérésé-kelt helyárrakkal.)
Vasárnap este: Tavasz és szerelem. (6-adszor. Bérletszünet XXXIV. sz. B. A bérlet páholyokat kedd délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár.)
Hétfőn: A szerető. (Ujdonság először. Bérletszünet XXXV. sz. C.)
Kedden: A szerető. (Ujdonság másodszer. Bérlet 55 sz. C.)

„Ember tragédiája“ helyett „Királynőm, meghalok érted!“ A rendkívüli technikai előkészületek, melyek a „Bánk bán“ szombat esti reprizét megelőzik, leküzdhetetlen akadályokat támasztottak az „Ember tragédiájá“-nak péntek esti előadása elé. Épen ezért az „Ember tragédiájá“-nak péntek estére hirdott előadása elmarad s helyette a „Királynőm, meghalok érted!“ című óriási sikerű drámai újdonság kerül színre pénteken este, melynek ez lesz a 9-ik előadása. Az „Ember tragédiájá“-ra váltott jegyek érvényesek ugyan a „Királynőm, meghalok érted!“ előadására, kívánatra azonban a pénztár azoknak árát visszafizeti.

Bánk, bán — opera-repriz. Teljes apparátussal készül a színház új szereposztással és új betanulással Erkel Ferenc hatalmas dalművének, a „Bánk bán“-nak szombat esti reprizére, mely a közönség körében is a legnagyobb érdeklődést keltette fel. Magyar dalmű-irodalmunk e csodaszép zenéjű alkotásában Baranyai Jolán (Melinda), Taray Emma (Gertrud), Papp László (Bánk), Bretán (Petur), Kozma (Ottó), Koller (Biberach), Réthely (Tiborc), Berky (Sóloom) és Sümegi (Endre király) játsszák az egyes szerepeket. A szombat esti reprizre már csak másodrendű földszinti és erkély-jegyek kaphatók.

A szerető. Talán az elmúlt évadban sem volt a színháznak oly drámai újdonsága, mely olyan sikert aratott volna, mint amilyenre a hétfőn este bemutatásra kerülő „Szerető“ számot tarthat. Bródy Sándor e legújabb alkotása az előjelekből ítélve sokáig fogja színházunk műsorát uralni, mert már ma, jó néhány nappal a premiére előtt alig lehet sem a hétfői, sem a keddi második előadásra jegyet kapni. A címszerepet Poór Lili játssza, melyet Budapesten Fedák Sári kreálta.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután mérsékelt helyárakkal, Poór Lilivel a címszerepben a „Kaméliás hölgy“ és este a „Tavaszi és szerelem“ fog béreltszünetben rendes helyárakkal színrekerülni.

Az utolsó éjszaka. Sűrű hullámokban hőmpolygó emberáradat fog pénteken és szombaton a Szinkör felé vezető utvonalakon tolongani, hogy minél jobb helyet kapva, megnézhesse a leghatalmasabb magyar film-újdonságot, az „Utolsó éjszaka“-t, melyben Berky Lili, Fekete Mihály, Nagy Adorján, Lengyel Vilmos játsszák a főszerepeket. E mélyen megrázó filmdráma szerzője Sas Ede, a nagynevű poéta és publicista, a művészi rendezés pedig Janovics Jenő dr.-t dicséri. Vasárnap az Egyetem-mozgóban fog az „Utolsó éjszaka“ színrekerülni.

Ahasvér — utoljára. Holnap, pénteken lesz az idei évad legcsodásabb filmalkotása, az „Ahasvér“ első része az Urániában utoljára látható. Aki csak teheti, ne mulassza el e szenzációs filmet megnézni, mert ennél szebbet ritkán lehet látni.

Ripporter-király. Holnap, pénteken az Egyetem-mozgóban, szombaton pedig az Urániában fog a „Ripporter-király“ (Krajcáros igazság) Várkonyival, Ujvári Lajossal és Lenkeffy Icával a főszerepekben színrekerülni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

A Nagyszzebeni Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket földbirtokra és városi bérházakra félévi (a törlesztést és kamatokat magukba foglaló) részletekben történő visszafizetésre a következők:

A) 5% levonásával felvételi díj és költségtérítés címén (tehát 95% kifizetése mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 26-11 K.

B) 3% levonásával (97% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 27-16 K.

C) 1% levonásával (99% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 29-30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket megfelelő arányon 35—30—25—20—15 és 10 évre, már meglévő kölcsönt előnyösen konvertál.

Kölcsön kérvények ez idő szerint **DUNY KALMAN** urnál Kolozsvár, Mátyás király tér 10. szám (Dunykármester, telefonszám 22.) beadhatók, aki mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 8—20)

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	8 K
Egy hóra	3 K
Egész évre	32 K
Félévre	16 K

Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttket cserél, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R „Hangszerkirály“

országzerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körut 15/v. Fiókküzet: IX. Ráday-u. 18.

663 7—20

M enjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlintbe“ Deák Ferenc-utca 2. szám.

Kitűnő cigányzene.

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünne- és vásárnap
Első előadás 5 órakor	Első előadás 2 6
Második „ 1/2 7 „	Második „ 4 fél.
Harmadik „ 8 „	Harmadik „ 5
Negyedik „ 1/2 9 „	Negyedik „ 7 fél.
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél.

Műsor:

Pénteken és szombaton

Utolsó éjszaka.

Helyárak:

Pályolyülés	1-50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon:
2 1/2, 4, 5 1/2, 7, 7 1/2, 10 órakor.

Műsor:

Csütörtökön

A nap átka.

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Pályolyülés	1-50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Uránia-Színház.

Csütörtökön és pénteken

Ahasvér.